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ROYAUME de THRACE : Lysimaque (323-281 av. J.-C.)
6.	 Drachme. 4,31 g. Éphèse (294-287 av. J.-C.).

Tête diadémée et cornue d’Alexandre le Grand à droite.
R/ Athéna nicéphore assise à gauche.
Thompson 168.� Superbe. 300 / 500

ROYAUME de PÉONIE : Patraos (340-315 av. J.-C.)
7.	 Tétradrachme. 12,68 g.

Tête laurée d’Apollon à droite.
R/ Cavalier à droite, tenant une lance et attaquant un 
ennemi à terre.
S. 1520.� Haut relief. TTB à superbe. 500 / 700

CILICIE : Célendéris (400-350 av. J.-C.)
8.	 Statère. 10,51 g.

Éphèse nu, assis sur un cheval au galop à droite.
R/ Bouquetin à droite, la tête à gauche.
De Hirsch 1591-1592.�
Cassure de coin au revers. � Bel exemplaire. 300 / 400

ROYAUME SÉLEUCIDE :
Démétrius II, premier règne (146-138 av. J.-C.)

9.	 Tétradrachme. 15,19 g.
Tête diadémée du roi à droite.
R/ Apollon assis à gauche sur l’omphalos.
H.G.C. 957d.
Traces de corrosion. � TB à TTB. 150 / 200

ROYAUME d’ÉGYPTE : 
Ptolémée Ier Soter (323-285 av. J.-C.)

10.	 Tétradrachme. 15,63 g.
Tête d’Alexandre le Grand coiffée de la peau d’éléphant.
R/ Athéna Promachos marchant à droite.
De Hirsch 1790.
 � Beau style. TTB à superbe. 700 / 900

MONNAIES ANTIQUES

MONNAIES GRECQUES

ITALIE : Lucanie, Métaponte
1.	 Tiers de statère d’or (280-278 av. J.-C.). 2,88 g.

Tête barbue de Leucippe à droite, coiffée d’un casque 
corinthien.
R/ Deux épis de blé.
H.G.C. 1025.� TTB à superbe. 1 800 / 2 500

SICILE :
Syracuse

2.	 Tétradrachme (485-479). Règne de Gelon.
Tête d’Aréthuse à droite, les cheveux relevés derrière 
la tête.
R/ Quadrige au pas à droite, Niké couronne les chevaux.
P. 563.� TTB à superbe. 1 200 / 1 800

3.	 Seize litrae (275-215 av. J.-C.). Règne de Hiéron II.
Tête voilée de Philistis à gauche.
R/ Niké conduisant un quadrige au pas à droite.
H.G.C. 1556.� Très bel exemplaire. 800 / 1 200

Cephaloedium (400-350 av. J.-C.)
4.	 Tétradrachme. 17,22 g.

Tête d’Aréthuse à droite couronnée de roseaux.
R/ Quadrige au galop à droite, Niké couronne l’aurige.
Jenkins 67.� TTB à superbe. 800 / 1 200

ROYAUME de MACÉDOINE :
Philippe II (359-336 av. J.-C.)

5.	 �Statère d’or. 8,52 g. Pella frappé sous Philippe III 
(325-315av. J.-C.).
Tête laurée d’Apollon à droite.
R/ Bige au galop à droite. Sous les chevaux, un foudre.
Le Rider pl. 66.
Traces de monture ancienne. 
� Très bel exemplaire. 1 200 / 1 800

MONNAIES ROMAINES

FAUSTINE Jeune, épouse de Marc Aurèle († 175)
11.	 Auréus. 7,33 g.

Son buste à droite, les cheveux ondés.
R/ La Santé assise à gauche, nourrissant un serpent 
enroulé autour d’un autel.
C. 198.  R.I.C. 716.
� Flan large. Presque superbe. 4 000 / 6 000

JOVIEN (363-364)
12.	 Solidus. Antioche. 6e off. 4,43 g.

Son buste diadémé et drapé à droite.
R/ Rome et Constantinople assises soutenant un bouclier.
C. 8.  R.I.C. 223.� TTB à superbe. 700 / 900

VALENS (364-378)
13.	 Solidus. 4,42 g.

Son buste diadémé et drapé à droite.
R/ Valens debout de face tenant un étendard et un globe 
surmonté d’une Victoire.
C. 35.  � TB à TTB. 300 / 400

HONORIUS (393-423)
14.	 Solidus. Ravenne. 4,45 g.

Son buste diadémé et drapé à droite.
R/ Honorius debout à droite tenant un étendard et un 
globe surmonté d’une Victoire.
C. 44.  R.I.C. 1287. � Très bel exemplaire. 600 / 800

CONSTANTIN III (408-411)
15.	 Solidus. Trêves. 4,46 g.

Son buste diadémé et drapé à droite.
R/ Constantin debout à droite tenant un étendard et 
un globe surmonté d’une Victoire et posant le pied 
sur un captif couché.
C. 5.  R.I.C. 1514.�
Tranche irrégulière. 
� Rare et recherché. TTB à superbe. 4 000 / 6 000
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TIBÈRE III (698-705)
18.	 Solidus. Constantinople. 4,50 g.

Son buste de face drapé et armé.
R/ Croix potencée.
S. 1360.  R. 1698-9.� Superbe. 500 / 700

PHOCAS (602-610)
16.	 Trémissis. Constantinople. 1,50 g.

Son buste diadémé et drapé à droite.
R/ Croix potencée.
R. 1208.� Superbe. 150 / 200

HÉRACLIUS (610-641)
17.	 Trémissis. Ravenne. 1,29 g.

Son buste jeune diadémé et drapé à droite.
R/ Croix potencée.
B.N. 13, pl. XLIX.� Superbe. 200 / 300

MONNAIES BYZANTINES

321 4

9 10

15 16 17 1814131211

7 86

5
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ARVERNES, région de Clermont-Ferrand
22.	 Statère d’or à la lyre. 7,48 g.

Profil apollinien à gauche.
R/ Bige à droite. Dessous, lyre.
DT. 3375.  � TTB. 1 000 / 1 500

AMBIANI, région d’Amiens (Ier siècle av. J.-C.)
23.	 Statère d’or uniface. 6,18 g.

Cheval désarticulé à droite.
R/ Lisse.
DT. 238.� Superbe. 400 / 600

CELTES du DANUBE : Noricum (IIIe-IIe siècle av. J.-C.)
24.	 Tétradrachme. 12,05 g.

Tête laurée stylisée à droite.
R/ Cavalier au pas à gauche.
Cf. Cast 1176.� TTB à superbe. 600 / 800

25.	 Tétradrachme. 10,11 g.
Tête stylisée à droite.
R/ Cavalier au pas à gauche.
LT. 9868.� Presque TTB. 300 / 500

GRANDE-BRETAGNE : CATUVELLAUNI
26.	 Statère d’or pâle. 5,45 g.

Épis.
R/ Cheval au galop à droite.
B.M.C. 1772 et ss.� Superbe. 600 / 800

AULERQUES CENOMANS, région du Mans (fin 
du IIe siècle av. J.-C.)

19.	 Statère d’électrum. 7,15 g.
Tête d’Apollon stylisée à droite.
R/ Cavalier à droite. Personnage couché.
DT. 2150.� Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000

AULERQUES EBUROVICES, région d’Évreux
20.	 Hémistatère d’or. 4,28 g.

Profil à droite, la chevelure divisée en trois cantons 
triangulaires.
R/ Cheval étiré à gauche, l’aurige debout sur la croupe 
de cheval.
DT. 2410.� Rare. TTB à superbe. 3 000 / 4 000

PARISII, région de Paris (IIe siècle av. J.-C.)
21.	 Statère d’or. Classe IV. 7,66 g.

Tête à droite, l’œil de face, le nez pointu et retroussé, 
les cheveux en grosses mèches.
R/ Cheval à gauche, filet au dessus du cheval.
DT. 81.  Colbert de Beaulieu 1970, pl. 18.
Flan légèrement éclaté.
� Très rare. Très bel exemplaire. 5 000 / 7 000

MONNAIES GAULOISES

MONNAIE BARBARE

BURGONDES : Sigismond (516-524)
27.	 Solidus or au nom de Justin Ier (518-527). 4,46 g.

Buste drapé et armé de face.
R/ Victoire debout à gauche tenant une longue croix.
B. 5144.� Rare. De toute beauté. 1 500 / 2 000

MONNAIE MÉROVINGIENNE

ANONYME
28.	 Triens d’électrum. 1,28 g.

Croix pattée.
R/ Croix dans un grenetis.
MEC I,509.� TTB. 500 / 700

LOTS

29.	 �Monnaies Grecques : Didrachme de Populonia (IVe 
siècle av. J.-C.), statère de Corinthe (IVe siècle av. J.-C.),  
drachme d’Athènes (IIe siècle av. J.-C.).
Monnaies Romaines : Sesterce : 3 exemplaires. Antonin 
le Pieux - Julia Maesa - Maximim. Revers variés.
� Les 6 monnaies. TB et TB à TTB. 400 / 600

30.	 �7 deniers variés de la République romaine, 24 deniers, 
antoniniens et petits bronzes variés du Ier au IVe siècle 
et hémidrachme d’Argos et un bronze ptolémaïque.
� Les 33 monnaies. TB et TB à TTB. 600 / 800

31.	 �39 monnaies grecques et romaines variées, principalement 
de la fin de l’Empire dont tétradrachme d’Alexandre 
le grand, drachme parthe, quinaire d’Auguste, petits 
bronzes... Plusieurs deniers fourrés.
� L’ensemble. TB et TB à TTB. 500 / 700

32.	 �80 bronzes romains, principalement du Ier au IIIe siècle :  
sesterces, moyens et petits bronzes. Revers variés.
� L’ensemble. États divers. 1 000 / 1 500

27 28
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36.	 Écu d’or à la chaise. 4,51 g.
D. 249.� TB à TTB. 400 / 600

37.	 Écu d’or à la chaise. 4,46 g.
D. 249.� Traces de pliure. TB à TTB. 400 / 600

38.	 Écu d’or à la chaise. 4,51 g.
D. 249.� Traces de pliure. TB à TTB. 400 / 600

39.	 Ange d’or. 5,84 g.
D. 255.� Très bel exemplaire. 5 000 / 7 000

MONNAIES FRANÇAISES ROYALES et MODERNES

PHILIPPE IV (1285-1314)
33.	 Agnel d’or.

D. 212.� TTB à superbe. 2 000 / 3 000

CHARLES IV (1322-1328)
34.	 Royal d’or. 4,16 g.

D. 240.� Très bel exemplaire. 1 200 / 1 800

PHILIPPE VI (1328-1350)
35.	 Royal d’or. 4,21 g.

D. 247.� Superbe. 2 000 / 3 000

21 22 23 24

29 (du lot) 30 (du lot)

35343332313029

25 262019
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55.	 �Frappe moderne du ducat d’or de Naples. 5,10 g. 
XIXe siècle. 
V.G. 3962.� Superbe. 300 / 500

FRANÇOIS Ier (1515-1547)
56.	 Écu d’or à la croisette. 3,37 g. Lyon.

D. 889.� TTB à superbe. 600 / 800

LOUIS XIII (1610-1643)
57.	 Louis d’or de Warin à la mèche courte. 1641. Paris.

D. 1298.� Brillant de frappe. Superbe. 1 500 / 2 000

58.	 Louis d’or de Warin à la mèche longue. 1641. Paris.
D. 1298.� Presque superbe. 1 500 / 2 000

59.	 Demi louis d’or de Warin. 1641. Paris.
D. 1299.� TTB. 500 / 700

60.	 Écu de 60 sols en argent, 2e poinçon de Warin. 1643. Paris.
D. 1349.� TTB à superbe. 1 200 / 1800

61.	 �Demi écu de 30 sols en argent, 2e poinçon de Warin. 
1642. Paris.
D. 1346.� TTB à superbe. 600 / 800

LOUIS XIV (1643-1715)
62.	 Louis d’or à la mèche longue. 1652. Amiens.

D. 1422.� TTB. 700 / 900

63.	 Demi louis d’or à l’écu. 1692. Lyon. Réf.
D. 1436A.� TTB. 500 / 700

64.	 Louis d’or aux quatre L. 1694. Strasbourg. Réf.
D. 1440A.� TTB à superbe. 700 / 900

65.	 Louis d’or aux quatre L. 1694. Strasbourg. Réf.
D. 1440A.� Très bel exemplaire. 600 / 800

LOUIS XV (1715-1774)
66.	 Louis d’or aux lunettes. 1726. Bayonne.

D. 1640.�
� Traces de monture ancienne sinon TTB. 400 / 600

67.	 Louis d’or aux lunettes. 1728. Rennes.
D. 1640.� TB à TTB. 350 / 450

68.	 Double louis d’or au bandeau. 1745. Amiens.
D. 1642.� Presque superbe. 1 200 / 1 800

69.	 Double louis d’or au bandeau. 1759. Atelier illisible.
D. 1642.� TB à TTB. 500 / 700

70.	 Louis d’or au bandeau. 1745. Lille.
D. 1643.
� Traces de monture sinon TTB à superbe. 400 / 600

JEAN II, le Bon (1350-1364)
40.	 Franc à cheval. 3,87 g.

D. 284.� Flan large. Très bel exemplaire. 800 / 1 200

CHARLES V (1364-1380)
41.	 Franc à pied. 3,83 g.

D. 360.� TB à TTB. 400 / 600

42.	 Franc à pied. 3,75 g.
D. 360.� TB à TTB. 400 / 600

43.	 Franc à pied. 3,70 g.
D. 360.� Manque de métal. TB. 300 / 400

CHARLES VI (1380-1422)
44.	 Écu d’or à la couronne. 3,98 g.

D. 369.� Flan large. Superbe exemplaire. 600 / 800

45.	 Écu d’or à la couronne. 3,87 g. Villeneuve-les-Avignon.
D. 369.� TTB à superbe. 500 / 700

HENRI VI (1422-1453)
46.	 Salut d’or. 3,45 g. Rouen.

D. 443A.� TTB. 700 / 900

CHARLES VII (1422-1461)
47.	 Royal d’or. 3,82 g. Montélimar.

D. 455.
�Atelier recherché. Très bel exemplaire. 1 000 / 1 500

48.	 Demi écu à la couronne. 1,62 g. Paris.
D. 513.� TTB. 500 / 700

49.	 Demi écu à la couronne. 1,59 g. Paris.
D. 513.� TB à TTB. 400 / 600

LOUIS XII (1498-1514)
50.	 Écu d’or au soleil du Dauphiné. 3,36 g. Crémieu.

D. 654.� TTB à superbe. 600 / 800

51.	 Écu d’or au porc-épic. 3,32 g. Lyon.
D. 655.� TTB à superbe. 600 / 800

52.	 Teston en argent. Paris. 9,43 g. 
D. 660.� Rare. Très bel exemplaire. 1 200 / 1 800

ROYAUME de NAPLES
53.	 Ducat d’or. 3,48 g.

D. 716.
Légères traces sur la tranche. Rare. TTB 3 000 / 5 000

54.	 Ducat d’or. 3,46 g.
D. 716.
Trace de monture ancienne. Rare. TB à TTB. 2 500 / 3 500

44 4543424140
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MONNAIES NAPOLÉONIENNES

ROYAUME de WESTPHALIE :
Jérôme Napoléon (1807-1813)

84.	 Thaler, 3e type. 1812. Cassel.
L.M.N. 676.� Presque superbe. 300 / 500

ESPAGNE : 
Joseph Napoléon, roi d’Espagne et des Indes (1808-
1813) - Occupation de Barcelone

85.	 20 pesetas. 1812. Barcelone.
L.M.N. 832.� Superbe. 700 / 900

86.	 20 pesetas. 1812. Barcelone.
L.M.N. 832.� Presque superbe. 700 / 900

RÈGNE d’ITALIE, Napoléon, roi d’Italie (1805-1814)
87.	 20 lire or. 1808. Milan.

5 lire argent. 1814. Milan.
L.M.N. 854 et 860.
� Les 2 monnaies. TTB et TTB à superbe. 300 / 400

RÉPUBLIQUE CISALPINE (1797-1802)
88.	 Écu de six livres. An VIII (1800).

L.M.N. 926.� Superbe. 700 / 900

ROYAUME de NAPLES et des DEUX SICILES :
Joseph Napoléon (1806-1808)

89.	 Piastre de 120 grana. 1808. Naples.
L.M.N. 1200.� Presque superbe. 500 / 700

LOUIS XVIII, Première Restauration (1814-1815)
90.	 5 francs, buste habillé. 1814. Paris.

G. 591.� Frotté. Presque superbe. 200 / 300

LOUIS XVIII (1815-1824)
91.	 40 francs or. 1818. Lille

G. 1092.� TTB à superbe. 500 / 700

92.	 40 francs or. 1818. Lille.
G. 1092.� TTB. 500 / 600

93.	 40 francs or. 1818. Lille.
20 francs or au buste habillé. 1815. Paris.
� Les 2 monnaies. TTB. 700 / 900

LOUIS XVI (1774-1793)
71.	 Double louis d’or au buste nu. 1786. La Rochelle.

D. 1706.� Très bel exemplaire. 700 / 900

72.	 Louis d’or au buste nu. 1786. Paris.
D. 1707.� Frotté. TTB. 400 / 500

73.	 Louis d’or au buste nu. 1786. Metz.
D. 1707.� TTB. 350 / 450

74.	 Louis d’or au buste nu. 1786. Lyon.
D. 1707.� TB à TTB. 300 / 400

75.	 Écu aux rameaux d’olivier. 1789. Paris.
D. 1708.� Presque superbe. 200 / 400

76.	 Écu constitutionnel. 1792. Limoges.
D. 1718.� TTB à superbe. 300 / 500

77.	 Huitième d’écu constitutionnel de 15 sols. 1791. Limoges.
D. 1721.� Presque superbe. 150 / 250

CONVENTION (1792-1795)
78.	 24 livres or. 1793. Paris.

G. 62.� Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000

79.	 6 livres. 1793. Paris.
G. 58.� TTB à superbe. 300 / 500

CONSULAT (1799-1804)
80.	 5 francs Bonaparte, Premier consul. An XI. Paris.

G. 577.� Superbe. 600 / 800

81.	 2 francs. An 12. Paris.
G. 494.� Très bel exemplaire. 200 / 300

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
82.	 40 francs or. 1812. Paris

G. 1084� TTB. 400 / 600

83.	 2 francs. An 14. Turin.
G. 495.� TB à TTB. 300 / 500

75 7673 747271
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7877
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SECOND EMPIRE (1852-1870)

98.	 100 francs or, Napoléon III, tête nue. 1858. Paris.
D. 1135.� Presque superbe. 1 400 / 1 800

99.	 50 francs or, Napoléon III, tête nue. 1857. Paris.
G. 1111.� TTB à superbe. 500 / 700

100.	 1 franc. 1867. Frappe en or. 8,10 g. 23 mm. Tranche striée.
Sa tête laurée à droite.
R/ Armoiries impériales, valeur et millésime.
Monnaie non signalée dans les ouvrages de référence.
� De toute rareté. Splendide. 20 000 / 30 000

Provenance : Florange, 4 juillet 1956.

TROISIÈME RÉPUBLIQUE (1871-1940)

101.	 100 francs or. 1879. Paris.
G. 1137.� Très bel exemplaire. 1 100 / 1 300

CHARLES X (1824-1830)
94.	 40 francs or. 1830. Paris.

G. 1105� TTB. 400 / 600

95.	 2 francs. 1828. Strasbourg.
G. 516.� Superbe. 500 / 700

LOUIS-PHILIPPE (1830-1848)
96.	 40 francs or. 1831. Paris.

Joint 40 francs or. 1824. Paris (Charles X).
G. 1106 et 1105.� Les 2 monnaies. TTB. 900 / 1 200

HENRI V, prétendant (1820-1883)
97.	 5 francs. 1832. Frappe en or. 47,30 g. Tranche lisse.

Son buste jeune en uniforme à gauche.
R/ Écu de France couronné et valeur.
VG. –  Maz –  G. 651. Légères hairlines. 
� Extrêmement rare. Splendide. 30 000 / 50 000
Provenance : vente collection du roi Farouk, 3 avril 1954, n°538.

IMPORTANTS PIÉFORTS

TROISIÈME RÉPUBLIQUE (1871-1940)
102.	 �20 francs type Turin. Essai piéfort en argent. 1929. 

Tranche lisse. G. 852P.� Superbe. 600 / 800

103.	 �10 francs type Turin. Essai piéfort en argent. 1929. 
Tranche lisse. G. 801P.� Superbe. 500 / 700

CINQUIÈME RÉPUBLIQUE
104.	 �50 francs type Hercule. Piéfort en platine. 1975. 123 g.  

25 exemplaires frappés. Joint certificat de la Monnaie 
de Paris lui attribuant le n° II.
G. 882P.� Splendide. 2 500 / 3 500

105.	 �50 francs type Hercule. Piéfort en argent. 1975. 60 g.  
1000 exemplaires frappés. Joint certificat de la Monnaie 
de Paris lui attribuant le n° 547.
G. 882P.� Splendide. 300 / 500

106.	 �10 francs type Hercule. Piéfort en or. 1965. 85 g.  
50 exemplaires frappés. Joint certificat de la Monnaie 
de Paris lui attribuant le n° XL.
G. 813P.� F.d.C. 2 500 / 3 500

107.	 �10 francs type Hercule. Piéfort en argent. 1965. 
50 g. 500 exemplaires frappés. Joint certificat de la 
Monnaie de Paris lui attribuant le n° 185.
G. 813P.� F.d.C. 200 / 300

108.	 �10 francs type Hercule. Piéfort en argent. 1972. 50 g. 
500 exemplaires frappés. Joint certificat de la Monnaie 
de Paris lui attribuant le n° 394.
G. 813P.� F.d.C. 200 / 300

109.	 �10 francs type Hercule. Piéfort en  platine. 1973. 
102,5 g. 20 exemplaires frappés. Joint certificat de la 
Monnaie de Paris lui attribuant le n° XIX.
G. 813P.� F.d.C. 1 800 / 2 500

110.	 �10 francs type Hercule. Piéfort en argent. 1973. 50 g. 
500 exemplaires frappés. Joint certificat de la Monnaie 
de Paris lui attribuant le n° 273.
G. 813P.� F.d.C. 200 / 300

111.	 �5 francs type Semeuse. Piéfort en or. 1960. 41 g.  
50 exemplaires frappés. Joint certificat de la Monnaie 
de Paris lui attribuant le n° XXXI.
G. 770P.� F.d.C. 1 400 / 1 800

112.	 �20 centimes type Lagriffoul et Dieudonné. Piéfort 
en or. 1975. 17,5 g. 100 exemplaires frappés. Joint 
certificat de la Monnaie de Paris lui attribuant le n° X.
G. 332P.� F.d.C. 600 / 800

979694 95
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119.	 �Lot de 35 monnaies et médaillettes françaises et 
étrangères, principalement du XIXe siècle : 5 francs 
et divisionnaires. Argent et métaux divers.
� L’ensemble. États divers. 200 / 300

120.	 �Lot de 31 monnaies, médailles et jetons variés du 
XVIIIe au XXe siècle, français et étrangers (Angleterre, 
Japon, Russie...). Plusieurs exemplaires avec monture.
Joint 16 billets variés français et étrangers du XXe 
siècle (Allemagne...).
� L’ensemble. États divers. 800 / 1 200

121.	 �Lot de 23 monnaies, médailles, jetons et cachets 
variés du XVIIIe au XXe siècle, français et étrangers 
(Autriche, États-Unis...).
� L’ensemble. États divers. 350 / 500
 

122.	 Lot de 4 médailles en argent :
Conseil des Anciens. An VII. Attribuée. Ovale. 55 x 
45 mm.
Chambre des Députés. 1816. Attribuée. 40 mm.
Mariage. XIXe siècle. Attribuée.
Entraînement physique. XXe siècle.
� Les 4 exemplaires. 250 / 350

123.	 �Lot de 18 médailles et plaquettes commémoratives 
variées. Argent (2 ex.) et métaux divers. XXe siècle. 
Différents modules.� Les 18 exemplaires. 120 / 180

124.	 �5 centimes type Dupuis : 14 exemplaires (1916-1917). 
F.d.C. (brillant de frappe).
Joint 8 monnaies et jetons françaises et étrangers, 
principalement du XIXe siècle.
� Les 22 exemplaires. 100 / 150

LOTS

113.	 Écu au bandeau. Pau. Louis XV.
5 pièces de 5 francs du Directoire à la Deuxième 
République.
31 monnaies divisionnaires en argent de Charles IX à 
la Troisième république.
3 monnerons et une médaille Charles X en bronze.
Joint 12 jetons variés en argent des XVIIe et XVIIIe 

siècle.
� Les 52 exemplaires. États divers. 2 000 / 3 000

114.	 �Écu : 4 exemplaires. Louis XIV : 3 ex.  (Cravate 
(1680K) - Huit L 2e type, A (date illisible) - Trois 
couronnes (1710B)) et Constitution (1792I).
Demi écu : 2 exemplaires. Louis XIV, mèche longue 
(1647F) - Louis XVI, rameaux d’olivier (1784A).
Joint douzième d’écu juvénile Louis XIV (1680 Aix).
� Les 7 monnaies. TB à TTB et TTB. 700 / 900

115.	 �7 monnaies module écu, principalement du XIXe 
siècle (Italie, Espagne, Suisse).
Joint 10 monnaies divisionnaires principalement 
en argent du XVIIIe au XXe siècle (Autriche, Italie, 
Vatican...).� Les 17 monnaies. TB et TTB. 500 / 700

116.	 �Thaler : 3 exemplaires. Alsace, Ensisheim 1621 - Saxe 
Albertine, Christian II, Jean Georges et Auguste 1611 -  
Bohème, Ferdinand II 1624.
� Les 3 monnaies. TB à TTB et TTB. 300 / 500

117.	 CHARLES VIII : Écu d’or. Montpellier.
LOUIS XV : Demi louis d’or aux lunettes. 1729. Rennes.
� Les 2 monnaies. TB. 300 / 400

118.	 LOUIS XVI : Louis d’or au buste nu. 1786. Lyon.
PREMIER EMPIRE : 40 francs or. 1812. Paris. 
� Les 2 monnaies. TB. 600 / 800

MONNAIES ÉTRANGÈRES en OR

BRÉSIL

MARIE et PIERRE III (1777-1786)
125.	 6 400 reis or. 1782. Rio.

Fr. 76.� Superbe. 500 / 700

MARIE Ire (1786-1805)
126.	 6 400 reis or. 1802. Rio.

Fr. 87.� Superbe. 500 / 700

JEAN, Prince régent (1805-1818)
127.	 6 400 reis. 1808. Rio.

Fr. 93.� Superbe. 500 / 700

ÉCOSSE

JACQUES VI (1567-1625)
128.	 Épée et sceptre. 1604. 5,01 g.

Fr. 48.� Année rare. Très bel exemplaire. 800 / 1 200

ESPAGNE

CHARLES et JEANNE (1516-1556)
129.	 Escudo or. Séville. 3,39 g.

Fr. 153.� TTB. 500 / 700

130.	 Escudo or. Séville. 3,35 g.
Fr. 153.� TTB. 500 / 700



114 (du lot)

126125 127 128 129 130

115 (du lot) 116 (du lot)

117 (du lot) 118 (du lot) 122 (du lot)

119 (du lot)

122 (du lot)



16

PÉROU

FERDINAND VII (1808-1824)
140.	 8 escudos or. 1809. Lima. Fr. 44.� TTB. 1 200 / 1 800

ROUMANIE

CAROL Ier (1866-1914)
141.	 100 lei or. 1906. Fr. 4.� Superbe. 2 000 / 3 000

RUSSIE

CATHERINE II (1762-1796)
142.	 5 roubles or. 1780. Saint-Pétersbourg.

Fr. 130b.
� Rare en cet état. Presque superbe. 2 000 / 3 000

TUNISIE

BEYS de TUNIS (1855-1882)
143.	 100 piastres or. 1859.

Fr. 1.� TTB à superbe. 1 200 / 1 800

PROTECTORAT FRANÇAIS
144.	 100 francs or. 1932. Fr. 14.� Superbe. 250 / 350

145.	 100 francs or. 1935. Fr. 14.� Superbe. 250 / 350

LOTS

146.	 MÉRINIDES : Dinar or. Fez (1310-1330)
ÉGYPTE : Dinar or (1137-1193)
� Les 2 monnaies. TTB. 300 / 500

147.	 TUNISIE :
1/2 dobla or (1394-1453)
1/8 dobla or (1249-1271)
� Les 2 monnaies. TTB. 300 / 500

131.	 Escudo or. Séville. 3,36 g. Fr. 153.� TTB. 500 / 700

132.	 Escudo or. Séville. 3,34 g. Fr. 153.� TTB. 500 / 700

ALPHONSE XIII (1886-1931)
133.	 100 pesetas. 1897. Fr. 347.� Superbe. 1 200 / 1 800

ÉTATS-UNIS

134.	 Demi dollar or. 1853. kM. 11-5.� TTB. 200 / 400

GRANDE-BRETAGNE

GEORGE VI (1936-1952)
135.	 5 livres. 1937. Fr. 409.� Splendide. 1 500 / 2 000

HONGRIE

FERDINAND Ier (1526-1564)
136.	 Ducat d’or. 1532. Kremmitz.

Fr. 48.� Brillant de frappe. Superbe. 500 / 700

JAPON

MUTSUHITO (1867-1912)
137.	 5 yen or. 1873 (an 6 de l’ère Meiji).

Fr. 47.� TTB à superbe. 1 200 / 1 800

MEXIQUE

CHARLES III (1759-1788)
138.	 8 escudos or. 1778. Mexico.

Lettre d’atelier inversée. Rareté.
Fr. 33 var.� TTB. 2 000 / 3 000

PAYS-BAS

139.	 Ducat d’or. 1781. Fr. 250.� TTB. 200 / 300

MONNAIES PROVINCIALES

AQUITAINE
Édouard IV, le Prince noir (1327-1362)

148.	 Pavillon d’or. Bordeaux. 4,51 g.
D. 1120A.� Très bel exemplaire. 1 500 / 2 000

BRABANT
Albert et Isabelle (1598-1621)

149.	 Double albertin or. 1601. Anvers.
Fr. 86.� Presque superbe. 500 / 700

DAUPHINÉ
Charles Ier, dauphin (1349-1364)

150.	 Florin d’or à la tour.
D. 2452.� TTB à superbe. 500 / 700

FLANDRE
Louis de Male (1346-1384)

151.	 Chaise d’or au lion.
Fr. 163.� Superbe. 1 200 / 1 800

OUVRAGE de NUMISMATIQUE

152.	 �J. B. Colbert de Beaulieu, Les monnaies gauloises des 
Parisii, MCMLXX.
Barron, The silver coins of Samos, 1966.
R. Ratto, Monnaies byzantines. Réimpression.
� Les 3 volumes. 150 / 200

153.	 Karel Castelin, Keltische Munzen.
Katalog der Sammlung im Schweizerischen Landesmuseum, 
Zurich.� Les 2 volumes. 150 / 200

154.	 �Guy Lacam, A. Hess, La fin de l’Empire romain et la 
monnayage or en Italie, Vol. I et II.� 200 / 300

155.	 �8 catalogues variés de ventes aux enchères français et 
étrangers dont collection Roger Peyrefitte 1974.� 100 / 150

156.	 �8 ouvrages variés sur les monnaies et médailles antiques, 
royales et modernes. 
Joint 8 catalogues divers. � L’ensemble. 100 / 150



133132131 134 135 136 137

138 140 141 142 143
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IMPORTANTE COLLECTION  
de BILLETS du MONDE

			 
	

1/ Billets « à l’unité »

FRANCE

157
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160.	 Lot de trois billets au type Henri IV :
5.000 F du 6.06.1957. Fay. 49-2. TTB à Sup
50 NF / 5.000 F du 30.10.1958. Fay. 54-1. TTB
50 NF de 1961. Fay. 58. TTB� 300 / 500

161.	 Lot de trois billets au type Bonaparte :
10.000 F de 1958. Fay. 51. TTB
100 NF / 10.000 F du 30.10.1958. Fay. 55-1. TTB 
(fente)
100 NF du 5.03.1959. Fay. 59-1. Spl� 300 / 500

157.	 �5.000 F Flameng du 28.01.1918			
Fay. 43.
Petites déchirures. 
� Frais et encore craquant. TTB. 2 000 / 3 000

158.	 Lot de trois billets au type Victor Hugo :	
500 F du 7.01.1954. Fay. 35-1. Sup
5 NF / 500 F du 12.02 .1959. Fay. 52-2. TTB à Sup
5 NF de 1962. Fay. 56. Sup� 300 / 500

159.	 Lot de trois billets au type Richelieu :
1.000 F de 1955. Fay. 42. Sup			 
10 NF / 1.000 F du 7.03.1957. Fay. 53-1. TTB à Sup
10 NF de 1961. Fay. 57. TB à TTB� 300 / 500

158 (du lot)

159 (du lot)

160 (du lot)

161 (du lot)
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164.	 Lot de 2 billets d’Algérie :
10.000 F du 1.03.1956. P. 110. TB à TTB
100 NF / 10.000 F du 3.02.1958. P. 114. Sup� 400 / 600

165.	 États de l’Afrique Équatoriale
10.000 F Bokassa (1968)
P. 7.� TTB à Sup. 700 / 1 000

162.	 Lot de 2 billets de l’A.O.F :
1.000 F du 2.10.1951. P. 42. Sup
5.000 F du 22.12.1950. P. 43. Sup� 200 / 300

163.	 Lot de 3 billets d’Algérie :
Algérie 1.000 F du 2.08.1926. P. 83. TTB
5.000 F du 11.01.1956. P. 109b. TTB à Sup
50 NF du 18.12.1959. P. 120. TTB� 300 / 500

COLONIES, EX-COLONIES et DOM-TOM

163 (du lot)

162 (du lot)

164 (du lot)

165
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166

167

168

169

166.	 Guadeloupe 5.000 F (1955)
P. 40.� Sup à Spl. 1 000 / 1 500

167.	 Lot de 2 billets du Maroc :
500 F 1948. P. 15b. Spl à Neuf
5.000 F du 18.08.1950. P. 23c. TTB à Sup� 400 / 600

168.	 Réunion 100 NF / 5.000 F (1971)
P. 56b.� Sup. 300 / 500

169.	 Lot de 2 billets de Tunisie :
500 F du 28.03.1924. P. 5b. TTB à Sup		
5.000 F du 5.05.1952. P. 30. Sup� 400 / 600
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MONDE

172.	 Lot de 2 billets d’Albanie :
500 lekë 1947. P. 22. Spl à Neuf
1.000 lekë 1947. P. 23. Spl à Neuf� 200 / 300

173.	 Lot de 2 billets d’Angola :
1 escudo du 1.01.1921. P. 55. TTB
5 escudos du 1.01.1921	. P. 57. TTB à Sup	�  200 / 300

174.	 Chypre 1 Livre du 12.05.1937. P. 24� TTB. 200 / 300

175.	 Lot de 2 billets de Crète :
25 drachmes du 29.09.1915. P. S153. TB à TTB
100 drachmes du 26.04.1914. P. S154b. TB à TTB		
� 200 / 300

176.	 Lot de 2 billets d’Écosse :
5 livres Commercial Bank du 5.01.1943. P. S328b. TTB à Sup
5 livres National Bank du 31.12.1956. P. 259d. TTB à Sup
� 200 / 300

170 174

171 (du lot)

172 (du lot)

173 (du lot)

176 (du lot)

175 (du lot)

170.	 Açores 10.000 reis du 30.09.1910
P. 12. � TB. 700 / 1 100

171.	 Lot de 2 billets d’Afrique Orientale Allemande :
5 roupies du 15.05.1905. P. 1. TTB à Sup	
50 roupies du 15.06.1905. P. 3a. TTB� 300 / 500
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177.	 Egypte 50 livres du 15.11.1919
P. 15b.� TB à TTB. 400 / 600

178.	 Lot de 3 billets d’Espagne :
Banque de Cadix 500 reales (1863). P. S293. TTB à Sup
100 pesetas du 15.07.1907. P. 64a. TB
1.000 pesetas du 15.07.1907. P. 66a. TB à TTB
� 200 / 300

179.	 Lot de 3 billets des États-Unis :	
1 dollar 1917	. P. 187. TTB à Sup	
2 dollars 1917. P. 188. TTB
10 dollars 1914. P 360b. TTB à Sup� 300 / 500

180.	 Ethiopie 100 thalers 1.05.1932
P. 10.� TTB. 300 / 400

181.	 Lot de 3 billets des Fidji :
5 shillings du 1.01.1942. P. 37. TTB
10 shillings du 1.07.1950. P. 38. TB à TTB	
1 livre du 1.06.1951. P. 39. TTB� 200 / 300

182.	 Hong Kong 500 dollars du 11.02.1968
P. 179e� Sup. 300 / 500

183.	 Lettonie 500 latu 1929
P. 19� TTB à Sup. 200 / 300

184.	 Lot de 2 billets de Roumanie :
1.000 lei du 15.06.1933. P. 34a. Sup
1.000 lei du 15.03.1934. P. 37a. TTB à Sup	� 400 / 600

179 (du lot)

181 (du lot)

178 (du lot)

180177

182

183

184 (du lot)
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2/ Albums de billets du monde

Chaque classeur contient en moyenne environ 80 billets des XIXe et XXe siècles, en états divers, dont certains ont pu être pressés.

185.	 Classeur N°1, le classeur
Afghanistan, dont 10 à 100 afghanis 1936 (P. 17 à 20), Neufs 
Etats de l’Afrique Centrale 
Afrique du Sud, dont 10 £ 1943 (P. 87) TB à TTB, 20 
rand 1961 (P. 108a) Sup � 1 000 / 1 500

186.	 Classeur N°1bis, le classeur
�A.E.F. et Etats de l’Afrique Equatoriale, dont 5.000 F 
1963 (P. 6) TB 
Afrique Occidentale Anglaise, dont 20 shillings 1948 
(P. 8b) Sup 
A.O.F. et Etats de l’Afrique de l’Ouest, dont 500 F 
1946 (P. 41) TB � 1 000 / 1 500

187.	 Classeur N°2, le classeur
�Afrique Orientale Allemande, dont 10 roupies 1905 
(P. 2) TB
Afrique de l’Est Anglaise, dont 20 shillings 1954 (P. 35) 
TTB
Albanie, dont 5 franchi 1926 (P. 2) TTB à Sup
Algérie, dont 5 F 1915 (P. 71a) TTB, 50 F 1921 (P. 80a) 
TTB� 900 / 1 300

188.	 Classeurs N° 3, 4 et 5, les 3 classeurs
�Allemagne depuis le début du 20° siècle, notgeld, RFA, 
RDA dont 100 DM 1948 (P. 15) Sup, 500 DM 1977  
(P. 35), Spl à Neuf� 1 000 / 1 500

189.	 Classeur N°6, le classeur
Andorre
Angola, dont 1.000 reis 1909 (P. 28) B à TB, 5 angolares 
1947 (P. 77) TTB à Sup
Antilles Néerlandaises, Arabie Saoudite, Argentine, 
Arménie, Aruba, Asie centrale russe, Australie, dont 
1 £ (P. 16a) TB, 5 £ (P. 27d) Sup, 10 £ (P. 28c) TTB	
� 1 500 / 2 200

185 (du lot)

188 (du lot) 189 (du lot) 195 (du lot)

190.	 Classeur N°7, le classeur
Autriche, dont 100.000 couronnes 1922 (P. 81) TTB
Azerbaïdjan
Bahamas, dont 4 shillings (P9e) TTB à Sup
Bahreïn� 800 / 1 200

191.	 Classeur N°8, le classeur
�Bangladesh, Barbade,	Belgique, dont 10.000 F 1929  
(P. 105) B à TB (déchirures)
Belize, Bermudes, Bhoutan� 900 / 1 300

192.	 Classeur N°9, le classeur
Biafra, Biélorussie, Birmanie, Bohème-Moravie
Bolivie, dont 1.000 bolivianos 1928 (P. 135) Sup
� 800 / 1 200

193.	 Classeur N°10, le classeur
Bosnie-Herzégovine, Bostwana
Brésil, dont 1 mil reis (P. 5) TTB 
Brunei� 400 / 600

194.	 Classeur N°11, le classeur
Bulgarie dont 500 leva 1938 (P. 55a) TTB
Burundi� 700 / 1 000

195.	 Classeur N°12, le classeur
Cambodge
Cameroun, dont 5.000F (P. 13) TTB
Canada, dont 1 $ 1923 (P. 33c) TB� 1 100 / 1 700

196.	 Classeur N°13, le classeur
Cap Vert, Caraïbe Orientale Britannique,
Caucase, dont 500 roubles (P. S595) Spl à Neuf
Îles Caïman
Centrafrique, dont 10.000 F (P. 8) TTB à Sup
Chili, dont 10 pesos 1917 (P. 21b) TTB à Sup
� 900 / 1 300
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203.	 Classeur N°22, le classeur
Estonie, dont 100 markka 1922 (P. 54a) Spl
Etats des Détroits (Straits Settelments), dont 1 $ 1925 
(P. 9a) TTB à Sup
Etats Confédérés (guerre de Sécession)
Etats-Unis, dont 1 $ 1899 (P. 338b) TTB, 2 $ 1899 (P. 
339) TB� 1 000 / 1 500

204.	 Classeur N°23, le classeur
�Ethiopie, dont 2 thalers 1933 (P. 6) Sup, 50 thalers 
1932 (P. 9) TB
Extrême-Orient Russe, Îles Féroé
Fidji, dont 1 £ 1954 (P. 45a) TTB à Sup
Finlande� 600 / 900

205.	 Classeur N°24, le classeur
�France, dont 100 F 1904 (Fay. 21-18) TB, 100 F LOM 
1909 (Fay. 22-2) TB à TTB (fente)
300F (Fay.  29) TB à TTB, 10.000 F 1952 (Fay. 50) TTB, 
500 NF 1960 (Fay. 60-2) TTB à Sup� 800 / 1 200

206.	 Classeurs N° 25 et 26, les 2 classeurs
Gabon, dont 5.000 F (P. 4c) Sup, 10.000 F(P. 5b) TTB à Sup
Gambie, Géorgie, Ghana, Gibraltar
Grande-Bretagne, dont 1 £ 1917 (P. 351) TTB à Sup
Grèce, dont 50 drachmes 1923 (P. 92) Sup	�  800 / 1 200

207.	 Classeur N°27, le classeur
Groenland, dont 5 kroner (P. 18a) Spl
Guadeloupe, dont 25 F (P . 14) TB, 25 F (P.22a) Spl, 
1.000 F (P. 37) TTB à Sup
Guatemala, dont 1 peso 1900 (P. S101a) Spl à Neuf
Guernesey, Guinée
Guinée Portugaise, dont 100 escudos 1964 (P. 41) Sup
Guinée Equatoriale, Guyane Britannique
Guyane Française, dont 100 F 1944 (P. 17a) TTB à Sup
� 1 200 / 1 800

208.	 Classeurs N° 28 et 29, les 2 classeurs
Haïti, dont 1 piastre 1875 (P. 70) TTB
Hawaï, dont 10 $ 1934 (P. 39) TTB à Sup
Honduras, Honduras Britannique
Hong Kong, dont 1 $ 1935 (P. 172c) Sup à Spl, 100 $ 
1956 (P. 176f) TTB à Sup
Hongrie, île de Man
Inde, dont 5 roupies (P. 5b) Sup, 10 roupies Hyderabad 
(P. S274d) TTB� 900 / 1 300

197.	 Classeurs N° 14 et 15, les 2 classeurs
�Chine, dont 1 rouble Russo-Asiatic Bank (P. S474) TTB à Sup,
1 $ Sichuan Official Bank (P. S2809) TTB 
Chypre
Colombie, dont 10 pesos 1904 (P. 312) TTB
Comores, dont 5.000 F (P. 6b) TB à TTB
Congo (Rep. Pop.), dont 10.000 F (P. 5b) Spl
� 900 / 1 300

198.	 Classeur N°16, le classeur
�Congo Belge et Zaïre, dont 20 F 1942 (P. 15A) Sup, 
100 F 1947 (P. 17c) TTB à Sup,
500 F 1957 (P. 34) Sup	
Îles Cook� 1 300 / 1 900

199.	 Classeur N°18, le classeur
Corées
Costa Rica dont 5, 10 et 20 pesos 1899 (P. S163r à 165r) 
Neufs
Croatie
Cuba, dont 3 pesos 1883 (P. 28e) TB à TTB
Curaçao
Danemark, dont 100 couronnes 1928 (P. 23j)
 � 600 / 900

200.	 Classeur N°19, le classeur
Dantzig dont 20 gulden 1937 (P. 63) Sup à Spl
Djibouti, dont 100 F 1920 (P. 4) TB, 5.000 F Somalis 
(P. 29) TTB	
Rep. Dominicaine
Ecosse, dont 5 £ Clydesdale Bank 1943 (P. 186) Sup
� 1 100 / 1 700

201.	 Classeur N°20, le classeur
�Egypte, dont 10 £ 1950 (P. 23c) Sup, 50 £ 1949 (P. 26a) 
TTB à Sup
Eire, Emirats Arabes Unis
Equateur, dont 100 sucres 1947 (P. 95c) Sup� 600 / 900

202.	 Classeur N°21, le classeur
�Espagne, dont 1.000 p. 1931 (P. 84a) Spl à Neuf, 500 et 
1.000 p. 1940 (P. 119, 120)
TTB à Sup, 1.000 p. 1940  (P. 125a) TTB, 1.000 p. 1946 
(P. 133) TTB� 1 200 / 1 800

201 (du lot)

202 (du lot)

200 (du lot)

204 (du lot)
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211.	 Classeurs N° 34 et 35, les 2 classeurs
�Israël, dont 500 mils Anglo Palestine Bank (P. 14) TTB à Sup
Italie, dont 10.000 Lire 1957 (P. 89c) TTB à Sup
Jamaïque, dont 1 £ 1957 (P. 41b) Sup
Japon
Jersey, dont 1 shilling (P. 2) Spl à Neuf
Jordanie, dont 1 dinar 1949 (P. 2a) TTB à Sup
Katanga, dont 20 F 1960 (P. 6a) Spl à Neuf, 1.000 F 
1962 (P. 14) Spl
Kazakhstan� 800 / 1 200

212.	 Classeurs N° 36 et 37, les 2 classeurs
Kenya, Kirghizie, Koweït, Krajina, Laos, Lesotho 
Lettonie, dont 25 roubles 1919 (P. 5e) TTB
Liban, dont 5 £ 1939 (P. 27b) TTB à Sup, 50 piastres 
1942 (P. 37) TTB à Sup
Liberia, Libye, Liechtenstein, Lituanie, dont 100 litu 
1928 (P. 25) TTB
Luxembourg, dont 20 F 1929 (P. 37) Sup� 800 / 1 200

213.	 Classeurs N° 38 et 39, les 2 classeurs
�Macao, Macédoine, Madagascar, dont 20 F (P. 15a) 
Neuf, 1.000 F (P. 42) B à TB
Malaisie, dont 10 $ 1941 (P. 13) TTB à Sup
Malawi, Maldives
Mali, dont 5.000 F 1960 (P. 5) TTB à Sup, 10.000 F (P. 15) 
Neuf
Malouines, Malte, Mandchourie� 800 / 1 200

214.	 Classeur N°40, le classeur
�Maroc, dont 1.000 F 1943 (P. 26) TB, 5.000 F 1953 (P. 49)  
Sup,
100 dirhams / 10.000 F 1955 (P. 52) TTB, 1 Riffan 
1923 (P. R1) Spl
Martinique, dont 100 F (P. 13) Sup à Spl (trous d’annulation),
100 F 1944 (P. 25) TTB à Sup
Mascate et Oman, Île Maurice	�  1 100 / 1 700

215.	 Classeurs N° 41 et 42, les 2 classeurs
Mauritanie	
Memel, dont 50 mark (P. 7b) Spl
Mexique
Monaco, dont 1 F 1920 (P. 4b) Spl à Neuf	
Mongolie, Monténégro
Mozambique, dont 10 escudos 1943 (P. 90) TTB, 100 
esc. 1953 (P. 105) Neuf
Népal� 800 / 1 200

216.	 Classeurs N° 43 et 44, les 2 classeurs
�Nicaragua, Nigéria, Nord Bornéo Britannique, dont 
1 $ 1936 (P. 28) TB
Norvège, dont 1.000 kroner 1974 (P. 35) Sup
Nouvelle Calédonie, dont 1.000 F (P. 33) TTB à Sup
Nouvelle Guinée Néerlandaise
Nouvelles Hébrides, dont 5 F (P. 5)  TTB à Sup
Nouvelle Zélande, dont 1 £ 1934 (P. 155) TTB
Oman, Ouganda, Ouzbékistan, Pakistan
Palestine, 500 mils 1939 (P. 6c) TB à TTB, 1 £ 1939  
( P. 7c) TB
Papouasie� 1 000 / 1 500

209.	 Classeurs N° 30 et 31, les 2 classeurs
�Inde portugaise, dont 1 rupia 1924 (P. 23) TB à TTB, 
5 rupias 1933 (P. 31) TTB
Indes Néerlandaises, dont 100 florins 1928 (P. 73) TTB
Indochine, dont 5 piastres 1920 (P. 40) TTB, 200 
piastres (P. 98) Sup
Indonésie� 900 / 1 300

210.	 Classeurs N° 32 et 33, les 2 classeurs
�Iran dont 20 rials (P. 26) TTB, 500 rials 1938 (P. 37a) 
TTB à Sup
Iraq dont 1/4 dinar (P. 16) Sup	
Irlande du Nord, dont 10 £ 1963 (P. 128c) Sup
Islande, dont 5 kronur 04.1928 (P. 23) Sup
� 1 000 / 1 500

213 (du lot)209 (du lot)

216 (du lot)

214 (du lot)
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221.	 Classeurs N° 52 et 53, les 2 classeurs
Somalie, dont 20 somali 1950 (P. 14) TTB à Sup
Soudan, Sri Lanka, Suède
Suisse dont 1.000 F 1931 (P. 37), TTB à Sup
Suriname, Swaziland	
Syrie, dont 100 £ 1939 (P. 39F) TB
Tadjikistan, Taïwan, Tanzanie	
Tchad, dont 5.000 F 1980 (P. 8) Spl� 1 000 / 1 500

222.	 Classeurs N° 54 et 55, les 2 classeurs
Tchécoslovaquie
Terre-Neuve, 2 dollar 1920 (P. A15) TB	
Territoires Français du Pacifique
Thaïlande, dont 20 baht 1933 (P. 19b) TTB à Sup
Tibet, Timor, Tonga,Transcausasie, Transnitrie, 
Trinité et Tobago 
Tunisie, dont 1.000 F 1926 (P. 11a) TTB, 
Turkestan russe, Turkménie
Turquie, dont 5 £ (P. 120a) TB	�  900 / 1 300

223.	 Classeurs N° 56, 57, 58 et 59, les 4 classeurs
Ukraine, dont 500 karbowanez 1942 (P. 57) TTB
Uruguay, dont 50 pesos 1889 (P. S165a) Sup
Venezuela, Vietnam, Yemen
Yougoslavie, dont 10 dinars 1920 (P. 21a) TTB à Sup,
1.000 dinars 1920 (P. 24) TB àTTB
Zambie, Zimbabwé
Sont joints divers billets en vrac (Russie, Cuba…)	
� 700 / 1 000

217.	 Classeurs N° 45 et 46, les 2 classeurs
�Paraguay, dont 3 pesos (P. 23) TTB, 1.000 guaranies 
1952 (P. 191b) Neuf
Pays-Bas, dont 1.000 florins 1938 (P. 45) Sup
Pérou dont 20 soles 1879 (P. 7a) Sup
Philippines, Pologne� 600 / 900

218.	 Classeur N°47, le classeur
Polynésie Française
Porto Rico dont 1 peso 1895 (P. 7b) Spl à Neuf
Portugal, dont 50 mil reis 1910 (P. 110) B à TB, 1.000 
esc. 1938 (P. 152) TTB à Sup
Qatar
Réunion, dont 5 F (P. 14) Spl, 10 NF/500 F (P. 54) 
Neuf, 20 NF/1.000 F (P . 55) Neuf
Rhodésie� 1 300 / 1 900

219.	 Classeurs N° 48, 49 et 50, les 3 classeurs	
Roumanie, dont 1.000 Lei (P. M8) Spl
Russie, dont 25 roubles 1899 (P. 7b) B à TB, 15.000 
roubles 1923 (P. 182) TTB à Sup	
1 chervonetz 1926 (P. 198) Spl, 1 rouble or 1928 (P. 206) 
Spl	� 800 / 1 200

220.	 Classeur N°51, le classeur
�Rwanda et Burundi, dont 5 F 1961 (P. 1) Neuf, 20 F 
1960 (P. 3) Spl,
50 F 1960 (P. 4) TTB, 100 F 1960 (P. 5) TTB
Sainte-Hélène
Saint Pierre et Miquelon, dont 1 NF / 50 F (P. 30) 
TTB à Sup
St Thomas et Principes, Iles Salomon, Salvador, Samoa 
Occidentales
Sarre
Sénégal, dont 5 F Banque du Sénégal (P. A1) Neuf
Serbie, Seychelles, Sierra Leone, Singapour, Slovaquie	
� 1 000 / 1 500

220 (du lot) 222 (du lot)

À LA SUITE SERONT VENDUS 
un ENSEMBLE de MONNAIES d’OR des XIXe et XXe siècles

et des LINGOTS d’OR

Frais acheteurs 8% TTC.  
Vendus sur désignation. 

Liste sur demande à l’étude Beaussant-Lefèvre.

Toutes les monnaies et lingots sont conservés à la banque.



CONDITIONS DE VENTE

Les acquéreurs paieront en sus des enchères, les frais et taxes suivants :
24 % (frais 20 % ; T.V.A. 4 %)

Important : 
Les frais à la charge des acheteurs sur DROUOT LIVE sont majorés 
de 1,8 % TTC (frais : 1,5 % + TVA : 0,3 %)

La vente est faite expressément au comptant. En cas de paiement par 
chèque non certifié, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à 
l’encaissement.
L’adjudicataire ne pourra se saisir de son lot que contre paiement 
comptant, soit en espèces (sous conditions), soit par carte bancaire, soit 
par chèque certifié ou virement bancaire. Dans les autres cas, la remise 
de l’acquisition pourra être différée à l’encaissement du chèque.
Les frais et risques du magasinage restant à la charge de l’acheteur.
Les lots confiés par des non résidents, signalés d’un astérisque (*), 
seront soumis à la T.V.A. en plus du prix d’adjudication, sauf si 
l’acheteur est lui-même non-résident.
Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre 
compte de l’état des objets mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée, notamment pour les 
restaurations d’usage et les petits accidents.

Les dimensions inscrites au catalogue sont données à titre indicatif.

La vente se fera selon l’ordre du catalogue, toutefois le Commissaire-
priseur ou l’Expert se réservent le droit de changer l’ordre de 
présentation selon les nécessités de la vente.

Nous pouvons vous faire parvenir un rapport de condition des lots 
qui vous intéressent. Ce rapport sera rédigé par Beaussant Lefèvre 
et ses experts et il ne se substitue pas à une expertise physique de 
l’objet par vous-même et/ou par vos conseillers. Beaussant Lefèvre et 
ses experts ne sont par formés à la restauration, aussi les indications 
fournies ne constituent pas un rapport sur l’état global de l’objet 
rendu par un restaurateur. Néanmoins, même si nous avons fourni 
certaines observations sur l’objet que nous pensons utiles, nous vous 
recommandons de consulter votre propre restaurateur afin d’obtenir 
un rapport complet sur l’objet en question. Les potentiels acheteurs 
doivent garder à l’esprit que ce rapport ne révélera pas toute 
imperfection qui serait dévoilée lors d’une restauration ultérieure. 
Nous rappelons aux acheteurs que la responsabilité de Beaussant 
Lefèvre et ses experts relative aux biens est limitée aux conditions 
générales de vente figurant dans notre catalogue et ne s’applique pas 
à la condition des lots.

INCIDENTS DE PAIEMENT
FICHIERS DES RESTRICTIONS D’ACCÈS DES VENTES AUX 
ENCHÈRES (TEMIS)

La S.A.S. Beaussant Lefèvre et la S.C.P. Beaussant Lefèvre sont abonnées 
au service TEMIS permettant la consultation et l’alimentation du fichier 
des restrictions d’accès des ventes aux enchères mise en œuvre par la S.A. 
Commissaires-Priseurs Multimédia.

Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé ou ayant fait 
l’objet d’un retard de paiement est susceptible d’inscription au 
fichier TEMIS.

ORDRES d’ACHAT et ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE

Les Commissaires-Priseurs et les Experts se chargent d’exécuter les 
ordres d’achat qui leur sont confiés, en particulier, par les amateurs 
ne pouvant assister à la vente.

Les ordres d’achat ne seront pris en considération que confirmés 
par écrit et accompagnés d’un relevé d’identité bancaire et de la 
photocopie d’une pièce d’identité, reçus au moins 24 heures avant 
la vente.

Les personnes souhaitant enchérir par téléphone peuvent utiliser 
le formulaire d’ordre d’achat accompagné d’un relevé d’identité 
bancaire et de la photocopie d’une pièce d’identité.
Toutes les conversations téléphoniques sont enregistrées pendant 
la vente

Beaussant Lefèvre et les experts ne pourront en aucun cas être tenus 
pour responsables d’une erreur ou d’un incident téléphonique.
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